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Fölhívás előfizetésre.
A legközelebbi április hó l-évol uj 

évnegyed nyílik meg: lapunk iránya 
és törekvése ismeretes olvasókö­
zönségünk előtt s ennek alapján 
bátran remélhetjük a ., /'V/imr'--nak 
folytatólagos támogatását. Midőn 
t. előfizelőinktől az előfizetősek szi­
ves megujitilsát reméljük, egyúttal 
fölkérjük mindazokat, kik az elő­
fizetésekkel hátralékban vannak, 
hogy azokat lapunk kiadóhivatalá­
nak beküldeni szíveskedjenek.

Tisztelettel
.Fiume- szerkesztősége és 

kiadóhivatala.

Az Adria magyar kir. tenger­
hajózási részvénytársaság.

Az Adria magyar tengerhajózá­
si részvénytársaság igazgatósága, 
mely évi jelentését holnap már­
czius 28-án tartandó közgyűlés 
elé fogja terjeszteni és mely­
ben első sorban bejelenti, hogy 
a legutóbbi rendes évi közgyűlé­
sen kapott meghatalmazással élve, 
az újonnan kibocsátott 12.500 rész­
vény az alapszabályok értelmében 
erre jogosult részéről átvétetett, 
készpénzben befizettetett, inig 
3.000.000 osztr. ért, forint összér­
tékben kibocsátott, busz év alatt 
törlesztendő, 4la°(J-os elsőbbségi 
kötvényeket, egy a Wiener Bank­
verein. a Pesti magyar kereske­
delmi bank és a Magyar ipar- és 
kereskedelmi bank-rész vény-társa­
ságból álló bankcsoport vette át. 
mi által a rendelkezésre álló tő­
kének millióra szándékolt fel­
emelése tényleg megtörtént. Az 
elsőbbségi kötvényeknek az emlí­
tett bankcsoport által történt ki­
bocsátása fényes eredményűvel járt. 
a menynyiben a kibocsátott össz­
érték jelentékenyen tuljegyozto- 
tett. Az előbbi aranyelsőbbségi 
kölcsönből még visszafizetve nem 
volt 140.000 forintnyi összeg múlt 
év szeptember 30-án teljesen ki- 
sorsoltatott s doczcmber 31-én 
tényleg vissza is fizettetett. A tár- ! 
saságnak a kormánynyal kötött és ' 
az 1891. XXX. t.-cz.-be boczik- : 
kelyezett uj szerződése, mely 1892 , 
január 1 .én tényleg hatályba is lé­
pett, azt a kötelezettséget rój ja a 
társaságra, hogy a hajórajt az 1893. 
év végéig 25 különböző nagyságú 
s különböző tonnatai-balomban meg­
határozott hajóra emelje fel. Az 
újonnan beszerzendő hajók közül

j kettőt még az 1891. évben, tizet 
I az 1892. évben és hármat az 1893. 

év folyamán kői! firgalomba állí­
tani. Minthogy a Baross nevű ha­
jót még a szerzői lés megkötése e- 
lőtt megszerezték, csak a további 
szerződésszerű 14 i j gőzös beszer­
zéséről kellett gondoskodni. Az üsz- 
szes ezzel összefüggő v szonyok be­
ható tanulmányozása vitán a be­
szerzendő összes 11 hajó: Wighain 
Richardson & Go. now;: stle-upon 
Tynei-czégnél rendelték meg. Ezen 
összesen 24.(ifit) regiszt;i tonnája 
és 34.000 tonna liordi képességű 
hajók összes építési költségei, az 
elsőbbségi kölcsön beszerzési költ­
ségeinek figyelőmbe vétele nélkül, 
373.315 sterlinget, tesznek. Az i- 
gazgatóság biztosiast nyert arról, 
hogy e hajókkal első nngn kitű­
nő hajóraj birtokába jut, mely fel­
tevést már az elsőnek elkészül;. s 
c hó elején Fiúméba érkezett Pa­
rola nevű hajó is teljes mértékben 
igazolja. E hajót, a FiumeSziczi- 
lia-Malta Tunisz ’ óiul szolgálatá­
ba állították. Teljes rakom íny mel­
lett óránkint 11', tengeti mért- 
földet valamivel meghalad; m:net- 
sehesség kifejtésére képe- A hajó 
kivitele nagyon s került s az áru­
szállításra szánt KÍrendüfctésének 
teljes (Igyelembevitele minden in­
dokolatlan fényűzés mellőzésével, 
a személyforgalom igényelt' összes 
kényelmet nyújtó berendezi sol van 
ellátva Minthogy az nj -z nződés 
értelmében Brazil ábol és Braziljá­
ba a járatokat meghatározott in­
dít I ái ~ i napokkal kellett be •index 
ni. és hogy a tcreskcdclemiigyi 
miniszter a finn éi -zen él;•i irga­
lom fejlesztésére irányuló tírekvé- 
seit a lehetőség szerint close jitlies- 
sék. e vonalon is korlátolt -záinu 
személyforgalmat rendezett be az 
igazgatóság > itt i< lehetőleg olcsó 
monetdi jakat ál lapított me \z 
Árpád és Buda nevű most épülő 
liajiik a Fekete tengeri -zo gálát 
czóljaira szánvák. s e hajók me­
lyek az évi július hó' égé fel i fog­
nak a forgalommá ; átadatni, ugyan­
csak a Fekete enge,"bon a sze­
mélyforgalom kö ívofifésé v I- fog­
nak szolgálni. A térve az 1891. év 
tulajdonkópeni Ízleli jelentesére. 
abban a kellemes helyzetben van 
az igasgatóság. hogy a tár a sáp 
tiz éves tevékenységének lezárása, 
alkalmával oly inérlis/et terjeszt­
het a közgyűlés olé, melynek i red- 
ményvi a részvényeseket bizonyára 
teljesen ki fogják elégíteni, árnál 
is inkább, mert az 1891 évink i

kontinensre és Angliába való kivi­
teli forgalma, valamint az onnan 
való behozatal, az 1890. év for­
galma mögött marad. Sikerült a- 
zonban a lefolyt iizlotévben egyrészt 
a l/.ajóbéiiot veszteségeit teteme­
sen leszállítani másrészt a saját 
hajókat jobban kihasználni; a mér­
leg a múlt. évről áthozott 910 fit 
7i) kr nyeroségáthozat hozzászámi- 
tasával ‘í(Ui. Iliit /W SO It tiszta 

tiiiUi't lel. A pÍtéldijak a 
lefolyt évii ,;, is meglehetősen ál­
landó jellegűek voltak és így díj­
tételeiket körülbelül a múlt évi 
átlagos díjtételekhez inegfeleiőieg 
szabhatták meg. Igaz. liogy egyes 
viszonylatokban jelentékeny enged­
ményeket kellett fenni. mint. pél­
dáin. a brazíliai forgalomban, mély­
nél vámvi.s-,anyuk állal veszélyez­
tetnie lisztkivitol támogatása vé­
gett kénytelen volt az igazgatóság 
a viteldijtételeket tetemesen le­
szállítani, ezért azonban a kávé 
hí hozatali viteldijak jelentékeny e- 
malkedése által részben kárpótol­
ta tóit,. Epugy az Angliából az fi­
el "ia; tengerbe hozott áruk szállí­
tási dijait is jelentékenyen mérsé­
kelni kellett, minthogy az onnan 
való behozatal az ott már két év 
óta tartó munkaszünetek által e- 
rőser. megfogyott. A brazíliai for­
galomban a fentemlitett körül­
ményeken kívül még a sárgaláz 
bajaival is kellett küzdeni és a 
társaságot az ezen szolgálatot végző 
hajók kapitányai, tisztjei és legény­
sége közül nagyobb veszteségek 
érték, kik e járványnak szolgála­
tuk hű teljesítése közben estek ál­
dozatul. A kormánynyal szemben 
az 1891. évben is megfeleltek szer­
ződésük minden pontjában foglalt 
kötelezettségeknek, sőt a hajók ál­
tal teljesített járatokkal a szerző­
désileg megszabott mértéket tu! is 
haladták. A kifolyt év összforgalma 
285.3 In ton. és 15.329 köbm. tett. 
az 1890. lív 295.984 ton. és 26.325 
köbmétert tevő forgalmával szem­
ben. miből az 1891. évre 10.654 
tonna és 10996 köbméter apadás 
mutatkozik. Az 189]. év összfor­
galmából a kivitelre 57'86°/0 a be­
hozatalra 5TO ’/o s a közbeeső ki­
kötök között forgalomra 37.04° „ 
esik A kivitelnek az 1890. év ki­
vitelével szemben mintegy 7000 
tonnával való ipadása főleg a liszt 
számlájára teendő, melynek Angliá­
ba és különösen Brazíliába való 
kivitelét, az amerikai termelés ver­
senye, mihez az utóbbi államnál 
még a kedvezőtlen vávnviszonyok

járulnak, jelentékenyen veszélyez­
tetik és az e fontos kiviteli czikk 
körül érdekelt összes tényezők 
vállvetett erőfeszítésére van szük­
ség. hogy a hazai liszt az angol 
és különösen a brazíliai piaczról 
teljesen ki ne szó láttassuk. A be­
hozatalban az előző évhez képest 
4117 tonna csökkenés állott he, s 
ennek legnagyobb része az Angliá­
ban folyton tartó strikook követ­
kezményeinek tekintendő A köz­
beeső kikötők forgalmának sta­
tisztikája néhány száz tonnányi 
többlettel záródik. A saját 11 ha- 

j jónak, melyek közül a Baross ne- 
i vii hajó csak 1891. évi február 2.
I óta áll forgalomban, a lefolyt üz- 
I letévboi? kifejtett élénk tevékeny- 
j ségi.íről bizonyságot tesz az a kö- 
j 'élmény, hogy a saját hajók a.:,
I 1891. évben 378.471 tengeri mért- 

földet jártak be azon 327.687 ten­
geri mértfölddel szemben, melyet 
a tiz saját hajó az 1890 évben 
befutott. A kereskedelmi minisz­
ter jóváhagyásával ellátott mérleg­
ből kitűnő 206.165.80 kit tevő 
tiszta nyereség hovaforditása tekin­
tetében a következő javaslatokat 
teszi az igazgatóság a közgyűlés­
nek. Az alapszabályok intézkedé­
séhez képest mindenekelőtt ez évi 
tiszta nyereség 5" „ - a. vagyis 
10.J62.76 fit a tartalék-alaphoz 
lenne csatolandó és 62.500 forint 
a részvénytőke 58/„ kamatoztatá­
sára fordítandó. Az ez összegek le­
vonása után az ez évi nyereségből 
fennmaradó 132.492 forint 34 kr- 
ból az igazgatóság IO°,„-nyi juta­
léka fejében 13.249 főt int 24 Ur­
ban részesül. Továbbá 62.500 írt 
felülosztalékként lenne kifizetendő, 
úgy, hogy a fenti 62.500 frt hoz- 
zászámitásával az 1891. évi rész­
vényszelvény beváltására 125.000 
Irt fordittatnék, a ini a részvény- 
tőke 10°/„-os kamatoztatásának fe­
lel meg. A múlt évi 910 frt 70 
kr. nyereségáthozat beszámításával 
még fon maradó 57.653 frt 80 kr 
összegből a nyugdíjalap gyarapítá­
sára 4127 frt 78 űrt hoz az igaz­
gatóság javaslatba, mi által ez a- 
lap 20.000 írtra emelkedik, ezen­
kívül javasolja, hogy a tartaléka­
lap az alapszabályszerű 10.262 frt 
76 kr összegen felül még 28.993 
frt 30 kr hozzáadja által 300.000 
írtra s hasonlóképen a biztosítási 
tartalékalap is 12.636 frt 40 kr 
hozzzadasával hasonló összegre va­
gyis 300.000 írtra emeltessék. Az 
ezek után fon maradó 11.896 frt 
32 kr uj számlára volna átviendő-
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A különböző államok keres- ! 
kedelmi flottái.

ívta : Reményi Antal
1

A britt királyság összes tengeri keres­
kedelmi hajóinak tuherképessége 1890- 
ben 7,945.000 tonnára rúgott 7,724.000 
tonnával szemben 1889-el, mig az össz- 
birodalomra nézve i beleértve a gyarma­
tokat) a tonnatartalom 9,688.000 ton­
nát tett ki. A második helyet a tonna­
tartalomra nézve az Egyesült-Államok 
foglalják el 4,423.000 tonnával. — E 
számból azonban nem kevesebb, mint 
3,477.000 tonna a parti és folyam-. va­
lamint a nagy tavakon közlekedő ha­
jókra s igy csak 946.UOO tonna esik a 
voltaképeni tengeri hajókra, holott 1850* 
ben még 1.585.000 tonna talált foglal­
kozást; a tengerentúli útirányokban. Az 
elöbbeni számokból láthatjuk, hogy mig 
a nagy tavakon a folyamokon és a ten­
gerparti forgalomban a hajózás nagy 
fejlődésnek indult, addig a hosszú me­
netű hajózás az amerikai hajózási tör­
vényeknél fogva nem tudott felvirulni, 
úgy hogy ez ország a hajózásra nézve 
jelentékenyen a negyven év eiőttti tel­
jesítési képessége mögött áll. Nagy-Brit­
tan ia után a tengerentúli forgalomban 
foglaltató tonnatartalomra nézve a má­
sodik helyet az aránylag kicsi Norvégia 
foglalja el l,7Ul.OOO tonnával. A nor­
vég iái hajózásnak fejlődése valóban í 
gén jelentékeny s e különben sziklás es 
kopár ország tengeri kereskedésének kö­
szönheti egyedül jólétét. 1860-ban ha­
jóinak összes űrtartalma mégcsak 457.000 
tonnát tett ki, do már 1870-ben egy 
millióra rúgott, úgy hogy ez tiz évben 
több mint megkétszerezte teljesítési ké­
pességét. Norvégia után követ Kézi k Né­
metország 1,320.000 tonnával 189u-ben, 
Itt is folytonos és nagymérvű a növe­
kedés az űrtartalomra nézve, mely 1*70- 
ben még csak 401.000 tonna volt. El­
lenben Franczia írszág a tonnatartalom­
ra nézve 1870-óta hanyatlott, mert mig 
187u-ben még .'. .0753)00 tonnával vett 
részt a tengerentúli forgalomban, addig 
daczára annak, hogy tapasztalván a túl 
szárnyal tatást, a tengeri haj ók ázás sub- 
venciojáb.;" meghalad valamennyi több', 
államot, 1890-ben már csak 932.000 
torma volt bejegyezve a tengerészeti ha­
tóságoknál. Francziaországot követi O- 
laszország 824.000 tonnával 776.0 ,'0 
tonnával szemben 1889 ben, Svédország 
504.000 tonnával, végre Dánia, Holland, 
Austria-Magyarország és Görögország, 
—, melye a török parti forgalomban az 
oroszlánrész — egyen kint oUO.UU ton 
nán aluli, tartalommal, a hosszú mene­
tű hajózásban.

Ezen adatok azonban nem adnak meg­
bízható képér a különböző kereskedel­
mi flották szállítási képességéről és pe­
dig azért nem, mivel a vitorláshajók és 
gőzösök együvé vannak foglalva e szá­
mokban, holott szembeszökő, hogy egy 
gőzös ugyanazon időben három annyi 
rak( dmányt képes továbbítani, mint egy 
hasontartalmu vitorlás. A gőzösök űr­
tartalma a londoni „Shipping-Gazette“ 
szerint a különböző országokban a kö­
vetkező :

A britt birodalom (beleértve a gyar­
matokat) 9.600,000 tonnából gőzösökre 
esik 5,4 j 3,000,a britt királyság 7,945.000 
tonnáiból pedig 5,037.090 tonna. — A 
második helyet a gőzös tonnatartalom­
ra nézve Németország foglalja el 645.000 
tonnával, mely ország 1880. óta gőzösei 
űrtartalmát megháromszorozta, Francia- 
ország ellenben csak 492.000 tonnát 
mutat fel 277.000 tonnával szemben; 
1880-ban 1881 ben azonban a franczia 
gőzösök tartalom képessége 511.000 ton­
na volt; ebből kitűnik, hogy az utolsó 
őt évben hanyatlás állott, be. Olaszor­
szágban pedig 182.000 tonnát Norvé­
giában 168-UOO tonnát, Svédozszág Dá­
nia és Hollandiában egyenkint valami­
vel többét tett ki 10.000 tonnánál.

Angliában csupán egy évben t. i. 18*0 
ban annyi gőzös épült, hogy a mondott 
évben 411.000 tonnával, 1882-ben meg

épen 714.000 tonnával 1888-ban 751.000 
tonnával növekedett u gőzösök lehervi- 
teli képessége. Következett azután a 
midőn a növekedés nái nem volt oly 
élénk, úgy hogy például 1886-ban csak 
323.000 tonnára rúgott. Azután ismét 
növekedett. ; igy 1889-ben 690.0 üt, 1890- 
ben pedig 657.000 tonnát tett ki a sza­
porulat. Hasonló ingadozás Dk észlelhetők 
Francziaországban is. így i882 ben, mi­
kor Angliában a haj.»építkezés különö­
sen élénk volt, a hajó.; űrtartalma hran- 
cziaországban is 13í). )00 tonnával nö 
vekedett, de 18S5-ben már csak 25.000 
tonnával 1889-ben 57.000 tonnával. Le­
hetséges, hogy a segélyezési törvény 
közvetlenül annak életbeleptetése után 
a franczia kereskedői v.i flotta kiterjesz­
tésére nézve élesztő i.xtás «al volt, hogy 
azonban ez a befolyás a hajózás felvi­
rágoztatására nézve . miékony volt, mu­
tatja a franczia keiv.-kedu.mi flották je­
lenlegi mibenléte

Auglia után Kert etors>ág az, mely 
1889-ben a legtöbb uj ha óval növelte 
tengerészeiét,! r’arta inunk kitett 193000 
tonnát. Harmadik -orbai következik 
Norvégia III.'»00 tonnával. A hivatalos 
statisztikai adatok -/.érint Nagy-111 litá­
niában 1885 volt azon év, a melyben 
legtöbb uj hi.'jö épült. Összes űrtartal­
muk 992.000 tonnára rug»'.. 1 *9 >-h»m 
812.U00 tonna éjéit; és )»• dig 6;)2."0 » 
angol, IOii.OuO meg idegen számlára. 
Az Egyesült-Álla mok ban 1*9 »-ben u- 
jonan épült 294.00 •: «*1 >I»7» 13.000 ton­
nányit idegen áll annak ad'ak «-I I, ha­
jók nagyobb fele a lengerpartokon épült, 
harmada a nagy t?vaknál ;s nehánya a 
Mississippi - folyón. Frain ziaors/.ighan 
1898-ben 32.000 t Dim a épált, ebből u- 
gyan 18.000 tonna eladatott a külföld­
re, másrészt azonban 21000 fonn;V 
vettek más nemze:ektöl.

Ha már most tekintetbe \.*s«zük az*, 
hogy a francziák . Ital épite t hadihajuk, 
valamint a kohóikban készült li.ijópán- 
czélok és ágyúik s minö>é;re iie/.ve a 
legelső sorban állanak, azo i nines m.t 
csodálkoznunk. A franczi.ik it ujy iiiis.» 
hajóépité.szet műv ■szeié’jvn, uvdvnek tu 
dományos elméi»*; -r ők terei it«- f--k ne j. 
továbbá a fémek feldolgozó «ban s ai - 
tatában a technika magas izinvonalára 
nézve egy nemzet sem inul i telni. Io- 
vábbá tengerpartjuk is * >n ». meg al­
kalmasabb, t.mge entuli gyárin ttjaik i- 
sokkal kiterjedt» ! l>ek, mint. i németekéi, 
kik még azon hátrányban i- -z«*nv»*<lnek, 
iiop.y északi partjuk ment-- i a tenger 
sekély -s závonyos, Ha t» liá mindamel­
lett a francziák kereskedelmi hajózása, 
melyet pedig lu/.afwts lön énylio/;i-nk 
nagyobb állami 'é|y»•/.•'• st>< n
mint az bármely Más állati ban '••to ­
nik, mégis annyi a vissza inai »! m*m< - ,ik 
az angolokétól, de a nemet- iv*. ni. 
kik pedig csak ’ *90 óta l-j tek 1» I i 
senyzőtársul a tengeren jen-n^égi, 
abban találjuk in»g "kit. le a trat 
ez iáknak, kik p» dig n.-'-g .»z mj'-.-.k n '• 
is előbb bírtak gyaimaiokat é-s n ag v»» 
bakat, még nincs meg az a vask'tart . 
suk és semmi akadálytól * isaza n* i 
riadó vállal koz.‘ji -zf bein il teng. r. i 
túli vállalatokba n Erijük, a menn ih< i 
ezek a tulajdonuk a 7.-.s\l /«//•/#,. k 
össze mint a megvan az alig >!"kb »n • « 
újabb időben a nemetek’» n. -»Őt arán 
iag az olaszokban is.

A németek nemcsak .i t-ng-reir .ii 
kereskedésben, hanem, mint i köz d' ik 
statisztikai ada'ok mutatják, a hajóé 
tésben is félelmes versenyt írs liv.i lettek 
az angoloknak, és a hajóé pit- -z/-tlc-i < - 
zeniül meg be\es««bb les/ Ve --n D . 
midőn az n napokban m gk«. itt ke«-•*- 
kedelmi szerződések folyton »z »*!# I»m 
szereknek olcsóbb árakon v, lé» b- «z* * 
rezhetése folytán iparuk mé, vers i»\. 
képesebbé fog válni. - Az a .goin! - v- 
ját gyarmataiban és ton-'M .-r,üli tel*-, 
peiken ma már mindem;ft »,tt talál 
a német ketes-íedő, ügynök haj»- és 
ina már nincs nagyobb angol bank, .» 
hol németek alkalmazva m in lenm-m-k. 
Eleget olvasni e dolgoknál az .mg- I ha­
jlókban, de ezek, mini egy ok h >z.m 
és gyakorlatilag gondolkozó n mz< *, kö­

zegei, alig egy-két kivétellel, nem azt 
tanácsolják, hogy az idegen kereskedés 
ki zárassák vagy bárcsak megnehezít tes­
sék is legalább gyarmataikban, sújtván 
azt. különbözeti vámokkal vagy nagyobb 
kiköltő dijakkal, mint teszik azt a fran­
cziák saját gyarmataikban hanem
tanácsolják azt, hogy gyárosaik és ke­
reskedőik ezentúl még jobban feszítsék 
meg erejüket, intik ltjaikat, vegyenek 
példát a német iljakról, készüljenek elő 
alaposan mint ezek, tanuljanak nyelve­
ket mint ők, és I ize tés dolgában is i- 
gényeiket azon kép mérsékeljék mint azok 
teszik. Az angolok teh.it n»im a fran­
cziák ez időszerinti véd vámos <••• egyéb- 
kint is chauvjnistikns irányát találják 
követésre méltónak a nemzet közi ver­
senyben, bane n a verseny nagyságával 
arány lagos n any óbb °n) me gl eszi lésben ta­
lálják a helyes remediumot.

Mielőtt t irgyunktól búcsút vennénk, 
f«d«-mlit enőnek találjuk meg, hogy a 
Majestie nevű angol s/,«*mél\s/.állitó gő­
zös, az úgynevezett Greyhounds Line 
egyike tette meg a múlt héten eddige- 
Jé leggyorsabban .»/ utat Angliából 
(Queenstown kiköt »íjvból indulva N> w - 
yorkig. Ezen 2777 t«*ng.i i mértföld 
(51 I" kilométer távoLág"' öt nap és 
tizennyolez óra alatt tette meg. Nem 
1 .. teth i teli hogy a *záz id be fej 
zése előtt, megéljük még azt is, nn*z<-- 
rmt öt nap ulatt fogják a/ utat Anglia 
es New-York közt megteled ni. a mit 
csak barmi néz év v» 1 «'/.előtt is s«iiki nem 
mert volna megjósolni, a midőn nim­
busz nap volt ezen útra szüks«-ges K<» 
moly kétely, ink vannak a "iiban, hogy 
öt napi gyrsa<ig mellet*, az azzal jani 
költségeknél fogva, j.ived» Imazni is f<». 
gnak-e eme gö/ö.sok. a mi azután kissé 
méisékelt« l»b gyorsas;igii»»z val-j vi- -z i - 
tesésre lógja a társiil.ifoka* kény>Zeiiteill.

A fiumei kikötő fontosabb 
áruinak forgalma

í I Szármáz.»>i és i •*i»«l*-lt**t •--* t h«dy szét int 
kitüntetve

1892 márczius 14—20-ig.

Soixczatal vavr.:r. F'lv.naó'bo.
( #’.|/» . •< ..•'<»#'<■ I • '**/• III' II ’>■ ■

Tengeri S/i-z* k 5 7. Sannz 102, 
, Yukovár *U9, 8.irbo_'ar«l 711. I» ima 209, 

Garciu I»»2, I j íiradi-ka 2(Mi, \• ijmlj«»
lot. F- - 101. Ihiftas/é-k -'»o2. 1‘ilK'll»*|y
306 I z.I■ '2. Dárda IUI Or< iháza 
504, Dombóvár 611 Vmkovce 303 os- 
szesen 5377 qu.

Búza lakó 10 •. Bar« - '* •». Sá«»d
Ioj Mágnes hi'», l j (ir.idiska 101« <»s-

I 7" ' T1
L»szt Ií idap- ■ 7575. T* in«'sv.ir 402. 

i Szeg-«l 2 2. I)r«*br« i • n 2» * '•. I. uba< b 
40.5, Arad 2 N Kikimla 20". Ki 

• ' Gőrz 23, Detta l< 15 Z -
I Sam .* 3027 qu,

(ji/firmuhiru;

Cilikor: Bükk 500. II ifvan 12'.». /ni 
kendorf .5'»", Dobroviz |í) ». «»•»«•zesen 

; M.l qu.
bumm ml:

Donga Bánj tiuka 100. Biod 2i<» I. 
Oniarska 3337. Nyaraidö I*JA. \- rbii )•• 
'•*, Szi«Z“k 153.5. N - h 315. T«»vis l«»5 
ír«'/eseil 94*2 ,n.

Kpüietfa Z lí - i 1117, • Ili 2 «*•
1. 1 ild 09 Kőfia • S Geoi
gell 107. L ő I* »5 Be-zfercze 255, J,l«i 
ka lOŐ. Lokv«* 1234 Fazrne • 2* Skr.vl 
5 5. Yf-rb'ivsko 25 9, > S/'d»b l«»5, O 
giilm -5»íi7. Monostor 342. >/.i-z* k 63", 
Gomirje 509, Goriz 10", Kond im 6!3, 
V« rb-nje 92.5, Nvar.elö |()o, Svito 103, 
Károlyvaro- 99, Y »ra-d 7i*. SaNlonbof- 
í«-r l"5, In-Iné 5 1. Sobnrsin 290, <
M Tau« 1 210 Skrad 10 Zdei » 120, 
összesen 191w 1 »ju

orv.~za*.al ‘or.^oror. Z"ll\xnc.é*c&.

Ka ve 1 7«•. 2. Brazil láb«» 1950,
összesen 2026 2 «pi

Dél »gyümölcs: Trieszt 90.2, Olaszor­
szágból 300.9, összesen 391.1 qu.

Gyümölcs : Belföldről 10.5, Törökor­
szágból 25.5, összesen 66 qu.

Dohány: Dahnácziából 290.4, Török­
országból 68.9, összesen 359.3 qu.

Bor : Belföldről 4453, Franciaország­
ból 3. összesen 44:56 qu.

Olaj Belföldről 313, Angliából 16.5, 
összesen 320.5 qu.

Bőr és bőrök: Angliából 65.5, O- 
laszországbúl 2II, Belföldről 17.3, össze­
sen 293.9, q.

Kőszén; Traghetto 814»>, Angliából 
13,240, összesen 21380.

I vegáru Angliából 101, Belföld 2.2, 
összesen 103.2 qu.

R»zs: Olaszországból 115, Belföldre 16, 
összesen 13! qu.

Kőolaj : Philadelphiából 8416 qu.
Vörösfenyö : Pensacolából 350 m.3
Deszka : Pensacolából 1868 drb.
Fém ; Spanyolországból 4998 qu.
Gyanta; Franciaországból 629.1 qu. 

KZi^itel ton^ercii. Fiúméból

(itthonit nem tick «>• örlemént/ck
Tengeri : Belföldre 4180, Olaszország­

ba 1*32.4. összes-»n 6602.4 rju
\r|Da Belföldre Ilii, q. Hottérdámba 

9715.5, Antwerjienbe 505.1. összesen 
1033Í5.6 qu.

Búza : Bel föd re 400 qu.
Bab Ihdföldre 68, Hollandba 8834.6 

uspzesen 8l"2.ii qu.

Liszt Hollandba 105, lvdot ind iába 
19.1, Angliáiba 7*12.4, Belföldre 1946, —■ 
összesen 9912.5 qu.

(ii/armatdni:
Czukor: Belföldre 4•»2, Olaszország­

ba 2.»!.«>, I ang- rbe 100, — összesen 
301.5.6 <pi.

Kávé Belföldre 12 qu.
Deligyümölcs: Belföldre 7 q.

A iilön felél::
KuOlaj Belföldre 170 qu.
Cellulosa Olaszországba 120, Kelet- 

imli.ib.t 203, «issz.es.-il 323 qu.
Dohány Gibraltáirba 103 q.
Aszalt szilva Olaszországba 10» ».5 

\nf\\• rp'-nl»«* SO- 6, <»>\s/.r<«;n 9094 qu
Papír Ola-zor-/.i-_dia 21.*, Belföldre

2-"» I. K'd»-t in«li.iha 0 I.*, Hollandba 19.1, 
\I»f V« rjnb‘* 33.9, <»smz»*s«,iii 376.6 (j.

Szesz Gibraltárba 32. Angliába 12, 
Belföldre 55, íisszesen 9Í) qu.

Xsványv z ll»df»»lilre 13 q., Angliába 
■ 27s il 1291.3 qu

Cserz- anyag: Vnghába 700 qu.
Vegyszerek Angliába 330 qu.
Tökmag. Olaszországba lOo <pi. 

bum'mitek :

Donga ; Beliüldre 16*.»» q. Angliába 
120"", l’i anci lorpz.igba ii3"836, össze- 
sen 65939«) drb.

Er sdcszka Angliába 1975 drb.
Deszka Óla-'országba 43*", Belföld­

re 73*0, »»-sZ'-sen 11760 fill).
Fatábla Olaszon«zágba 9989 drb.
Talpfa Olaszországba 6659 drb
Rúd Ohtszorszáigba 7300 drb
Cserfa Angliába 300 m.3

Helyi és különféle hírek.
Lapunk szerkesztője, ki már

harmadik hónapja súlyos hete«;, a 
s/enirlvi'-. olintvziíst igúnylő iigyiik- 
hiui im'.g ma -un kúpos Intézked­
ni miéit is szives elnézést kér 
mindazoktól, kik valamely üfsybon 
hozzáliirdultak.



A föherczegi udvar köréből. József 
fő he rezegő k fiumei szép villájában ;i közel 
múlt napok alatt a szokottnál élén- 
kóbb volt az élet. Együtt volt az egész 
föherczegi család, s igy nem is csoda, 
ha a kastély térés kertjének örökzöld hói­
kéi a boldogságtól és örömtől viszhang- 
zottak. Az idilli napok elmúltak, azonban 
a föherczegi szülőknek bizonyára mege­
légedést. nyújt a szép napokra való visz- 
szaemlékezés. A szülői házat először 
is József főherczeg és László főhercegek 
hagyták el, e kik e hó 20-kan tértek 
vissza egyelőre Alcsúthra. József fő­
herczeg vejo Hiúm Taxis herczeg, és 
neje Margit főhercegnő e hó 21 -kén reg­
gel hagyták el Fiúmét, honnét kíséretük­
kel együtt Velonczébe utaztak.

Gróf Batthyány Lajos kormányzónk 
mint értesülünk, ápril hó 10 kén fog Fiú­
méba érkezni ; logadtatása ünnepélyesnek, 
és impozánsnak Ígérkezik.

Bismarck gróf elutazása. Gróf Bis­
marck Herbert, ki mint említettük lloyos 
grófnak, a világhírű torpedogyáros Whi­
tehead vejének vendége volt, <- hó 22- 
kén utazott el Fiúméból. Bismarck gróf 
itt időzése alatt különösen a szép Quar- 
nero öbölben tett számos kirándulást, 
melynek regényes pontjai fölötte meg­
nyerték tetszését.

Stefánia trónörökösné Máltában
Stefánia trónörökösnő, miután hosszabb 
időt töltött Abbáziában, o hó 22-kén 
az osztrák Lloydtársulat „Flora“ gőzö­
sén hosszabb tengeri útra indult. A trón­
örökösnő, mint értesülünk Máltát is 
meglátogatja.

Dr. Feichtinger Elek pénzügyigaz­
gató, ki a Wekerle pénzügyiminiszter 
elnöklete alatt e hó 21-kén az ország 
összes 1 >énzügyigazgatói nak mégjeIenése 
mellett, megtartott értekezleten rósztvett, 
visszaérkezett Fiúméba.

Daloskörünk tagjai kedves óvatiókban 
részesítették két szeretett tisztviselőjüket 
dr. Béig hoffe í" József alclnököt cs Brand 
Ede karmestert névnapjuk alkalmából.

Folyó hó 18-án ugyanis társas vacsorá­
ra gyűltek össze a »Deák szálló kistermé­
ben. Megjelentek ott, a működő tagok 
nejei is, élükön Szobovics clnökné s igy 
az egész estélynek valóban családiasjelle­
ge volt. Mikor az ünnepeltek beléptek, 
a dalárda a jelige éneklésével és zajos 
éljenzéssel fogadta őket. Vacsora közben 
megeredt a toasztok árja. Szobovics elnök 
Dr. Bcrghoffcr alclnököt, Dr. Berghoffer, 
Brand Ede karnagyot köszöntette tel, lel­
kes szavakban méltatván az egyesületben 
kifejtett üdvös tevékenységüket; Killyéni 
a szinténjnévnapot ülő elnöknek, Ziclinszky 
az egyesület többi Józsefjének, Donath I. 
a közszeretetben álló elnöknek egészsé­
géért ürítették poharukat s végül a köszön­
tések sorát az elnök zárta be, éltetvén a ta­
gok egyetértését. A beszédek közben a 
tagok karénekeket, szólókat énekeltek s 
zongora darabokat játszottak. Az igazán 
kedélyes és családias vacsora az éjtéli 6- 
rákban ért veget.

Fésűs Béla fiumei m. kir. kormány­
zóságnál volt, és csak nem régiben nyug­
díjazott miniszteri tanácsosnak Pozsony­
ban történt öngyilkossága nagy föltü- 
nést keltett a kikötővárosban. Fésűs 
Béla busz évnél tovább működött a ki­
kötővárosban: kezdetben a fiumei pénz­
ügyi igazgatóságnál volt, honnét csak­
hamar a m kir. kormányzósághoz lé­
pett át, hol a miniszteri tanácsosságot 
vagy az e hivatalnál elérhető legmaga­
sabb rangfokozatot nyerte el. A sze­
rencsétlen véget ért miniszteri tanácsost 
hosszú évek során át idegbaj és kósz- 
vényes fájdalmak kínozták, melyek nagy­
ban bénították őt a reá váró fontos 
feladatok teljesítésében; a kik élesebben 
megfigyelték a boldogultál, már nyug­
díjaztatását megelőzőleg, «észrevették lel­
ki állapotán a súlyos idegbaj romboló 
hatását. A baj azonban csak a király­
nak fiumei látogatásával összefüggő n- 
semények után, vagy tán hatása alatt kez­
dett komolyabb jellegűvé lenni, s kevési-
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dóié reá, mielőtt meg a döblingi gyógyin­
tézetbe került már Fiúméban tett öngyil­
kossági kísérletet. Az öngyilkosságot ak­
kor a véletlen folytán sikerült megakadá­
lyozni, s Fésűs Béla azután orvosai ta­
nácsára a Kneipp-kurát vette igénybe.

I'estis alig volt 4ö éves, tehát java 
idejében levő férfiú s már is „nyugalma­
zott“ és már is „miniszteri tanácsos." 
Ez a kettő magyarázza a tragikumot és 
mutat eleget. Fésűs annyi szorgalmat, 
tanúsított hogy fiatal kora daczára is mi­
niszteri tanácsossá lehetett s viszont 
olyan esemény törte ketté gyönyörűen 
fejlődött pályáját, mely őt egyszerre vá­
ratlanul megfosztotta működési terétől 
es nyugal .inba küldte, Ez a „nyugalom“ 
zavarta meg az ó életének nyugodalmát 
olyan mértékben, hogy többé helyét nem 
találta és bús komorságba esett, mely 
végre is az öngyilko>ságba kergette.

Életének es halálának körülményeiről 
a Nemzet meg következőket írja \

l'usiia Hiidnpesten született és életé- 
nők 4.5-ik éveben volt. A szerencsétlen 
emberen már régóta mutatkoztak az el­
mezavar tünetei és ezért már az múlt 
évben a döblingi tébolydába helyezték 
<d. Később rokonai kivették a tébolydá­
ból és a pozsonyi kórházba szállították. 
Állapota itt csakhamar jobbra fordult s 
a kórházból azzal bocsájtották el, hogy 
még búskomorságban szenved és meg­
hagyták hozzátartozóinak, hogy állan­
dóan vigyázzanak reá, nehogy valami 
kárt tehessen magában. Ez idő óta bá­
tyjánál, Fésűs György jogakadémiai ta­
nárnál lakott, rendes életmódét folytatott 
s igy azok akikkel közlekedett, nem is 
sejtették tulajdonképeni elmeállapotát. 
Szombat este rokonai egy színházi fő­
próbára mentek, amelyet az árvamegyei 
Ínségesek javára akartak hétfőn meg­
tartani. Midőn Fésűs tanár este hazatér­
ve bement öcscse szobájába, rémülten 
látta, hogy a szerencsétlen felakasztotta 
magát. A gyorsan előhívott orvosok már 
csak a beállott halált konstatálták.

Más oldalról a következőket jelentik 
lapunknak: Fésűs Béla miniszteri taná­
csos, aki Pozsonyban lakó bátyjánál föl­
akasztotta magát régebb idő óta ideg­
bajban és küszvényben szenvedett. Baját 
gyógyítani elment Kneipphoz Wörisho- 
fenbv, de ez nem segített ralta, minek 
következtében buskomor lett. — Azután 
tanácsot kért a legjelesebb pszichopok- 
tól Böblingen, Pozsonyban, de ezek sem 
segíthettek rajta

Fésűs öngyikosságát a főváros közön­
sége is a legmélyebb részvétel fogadta, 
nemcsak mert Fésűs kiváló tisztviselő 
volt, de azért is, mert rokkoni összeköt­
tetéseinél fogva általános tiszteletben ál­
ló családokat borított mély gyáazba.

Egy városi képvisel-'! öngyilkossága.
A kikötő város lakossága körében mél­
tán keltett föltünést egy köztiszteletben 
álló polgárnak lio/f Antal városi képvi­
selőnek öngyilkossága. Bolt Antal 
e hó 2ö-kén követte el végzetes tettét 
és hogy senki se lehessen útjában, cse­
lédjét és kis fiát a templomba küldötte. 
A boldogtalan ember az öngyilkosságot 
felesége halálának évfordulóján hajtotta 
végre ki egy év előtt balt meg.

Öngyilkosságának oka mindeddig is­
meretlen.

A Mária Dorottya egyesület tűiméi 
körének f. hó Iq-én tartott felolvasó es­
télyén igen tanulságos felolvasást tartott dr. 
Richtmann Mór, városunk egyik derék orvo­
sa .1 leányok lesd ni iire léséről. A leányuk 
nevelésében három km szakot különbőz 
let meg. Az első korszakban, mely a szü­
letésből - évig terjed, a szülő gondosko­
dik fiuk és leányoknak egymástól sem­
miben sem klilönbözőtctti neveléséről, 
mely a testnek tisztán tartásában, a gyo­
mornak rendben tartása vagyis a táplálkozás 
ban s a tüdőnek gondozása vagyis a friss 
levegőről valójgondosko lásban nyilvánul. A 
második 7 14. évig tarlókor"szikban már
tekintettel kell lenni a nemi különbségre s 
a főligvclcm arra törd it tassék, hogy az isko­
lázás ne essék rovására a testi épség és a

testi erő fejlődésének. Ezt úgy véli elérhe­
tőnek, ha a szellemi foglalkozás arányosan 
változiktornázással és játékokkal.

A leányok játékul. Tonss.igrisses után 
o csojiortra osztja,

1. Játékok, melyek az izomrendszer 
harmomjáiát fejleszt.k.

a. Az ügyességet és fürgeséget fejlesz­
tő játékok.

3- Az testalkat kecsességét és rugékony- 
ságát növelő játékok.

4- Játékok, melyek az érzékekre vo­
natkoznak.

5. A szelllemi képességet finomító já­
tékok és

öl Játékok, melyek segítségével az 
anyaérzet és az otthon iránti érzék fej­
leszthető.

Egyebek közt fontos utasításokat ad az 
öltözködésre, a száj és fogak tisztán tar­
tásara haj gondozárása nézve, ostorozza 
a divatnak különösen a ruházkodásban 
nyilvánuló kinövéseit, Végül finom tapin­
tattal körvonaloz/.a a l/nnnailik kort, mi­
dőn a kis leányból nagy leány lesz, mi 
dőn önmaga gondoskodik testi nevelésé­
ről, a lelki tehetségek a női báj alkoto 
elemei rohamosan fejlődnek benne a gon­
dos anya pedig alkalom szerint bevezeti 
őt a női hivatás titkaiba.

az érdekes (elolvasás tlisz.es, nagyobb­
részt női közönség hallgatta végig, s a fel­
olvasót lelkesülten megéljenezte.

Egy szerbiai vasúti főhivatalnok 
halála, Rajkovics Sándor szerb állam- 
vasúti főhivatalnok, ki Murimból érke- 
zott ide, hogy további üdülés czéljából 
Lussinpiccoloba menjen, Fiúméba érve 
annyira rosszul lett, hogy rövid idő 
alatt meghalt. -— A temetésen megje­
lent Kuranda Emil Szerbiának fiumei 
konzulja is, ki egyúttal díszes koszorút 
helyezett az elhunytnak ravatalára.

A fiumei kereskedelmi és iparka­
mara negyvenéves fönáliása. A fiu-
mei kereskedelmi és iparkamara e hó 
II-kén volt negyvenéves f'önállásá- 
nak évfordulója. A kamara akkori 
tagjai közül ma csak négyen vannak 
még életben, és pedig <\inh József, Cá­
rt na János, (ihkicich Mihály, és F-rcr- 
ncissi József. A kamarai hivatalno­
kok közül csupán Mororiek Simaon van 
életben, ki hazafiassága és kiváló ügy- 

I buzgalma által méltán érdemelte ki a 
I kiküfővárns társadalmának, és kiilönö- 
j son a kereskedelmi osztálynak széleskö- 
1 ni rokonszenvét ós osztatlan bizalmát,

Tengerészeti hírek.
A dalmát tengeri hajózás kibövi 

tése. A magyav-horvát tengeri hajózási 
társulatnak valószínűleg már nemsoká­
ra versenytársa akad, a dal mát kikötők 
és a Fiume közötti áruk közvetítése kö­
rül. Dalmácziában ugyanis a legkomo­
lyabb törekvések indultak meg, hogy a 
Topic és lxi-miondo f.de ragozni társulat 
az Isztriái hajózási társasággal egy nagy 
és versenyképes gőzhajózási társulattá 
egyesül. A tárgyalások, mint legutóbb 
értesülünk már eredményre is vezettek.

Hajósaink figyeimébe. A Fort Said- 
ban székelő cs- és kir. osztrák magyar 
consulatus jelentése szerint Sebeik-ol- 
Abuban Massauaáfól évzakra egy vilá- 
gitólámpa állíttatott fel. melynek fénye 
4 tengeri inéitföldnyi távolságból lát­
ható.

^ereskedelmi hírek.
A magyar általános hitelbanknak

az 1891. évre megállapított osztalékai 
részvétiyenkinf 19 írttal fog a f. évi 
ápril bo I. tői kezdve, a többi között 
a fiumei hitelbank részvénytársaságnál 
Fiúméban is beváltatnak.

suták igazgatóságától vett értesítés sze­
rint, a károlyvátoá fiumei vonalon Ca- 
meral-Moravica es Skrad állomások kö­
zött, fekvő és eddig csak személy és 
podgyász forgalomra berenoezett Brod- 
Moravice kitérő március lö-én a gyorsáru 
forgalom számára kocsirakományok/,vala­
mint a fel és lerakáshoz különös berende­
zést igénylő áruk kizárásával megnyit- 
tatik. Brad- Mora vice kitérő a m. kir. 
államvasutak 1892. évi február 1-től 
érvényes uj kilométer mutatója — és 
helyi árudijszabásába (II. rész) már fel 
lévén véve, az ezen kitérőre rendelt vagy 
ott feladott gyorsáru küldemények után 
alkalmazandó díjszámítás tekintetében 
a nevezett kilométermutatóban, illetőleg 
díjszabásban'foglalt határozmányokméro 
adók. —

A m. kir. államvasutak igazgatósá­
tól vett értesítés szerint a kis czell- 
székesfebérvári vonalon Város Pöd és 
Herend állomások között fekvő szent 
Gál kitérő í. évi február hó 22-én a 
a kocsirakományú teherárú forgalomra 
megnyittatott.

Szent Gál kitérő az 1892. évi febru­
ár hó 1-től érvényes uj kiloraétermuta- 
túnk és helyi árúdijszabásunkba (II rész) 
már fel lévén véve, az ezen kitérőre 
rendelt vagy ott feladott kocsirakomá- 
nyi teherárúk után alkalmazandó dij 
számítás tekintetében az említett kilo- 
métermutatú — illetve díjszabásban fog­
lalt határozmányok, kilométertávolságok 
és díjtételek méivadók.

Felelős szerkesztő és tulajdonos 
Mócs Zsigmond.

M. kir. államVasuti ügyek.
Forgalom kibővítés a károlvváro- 

fiuraei vonalon. \ magy. kir. áiiamva-

1206/1892

Építési árlejtési hirdetmény
A nagytokintetü m. kir. dohány­

jövedéki központi igazgatóságnak 
f. évi márczius hó 15-ón kelt 
3510 IV sz. magas engedélyezése 
folytán a fiumei m. kir. dohány­
gyári telepén levő „Palazzo“ épü­
let tetőzete f. évi Julius hó végéig 
helyre állítandó leszen.

A költségvetésileg megállapított 
összegek a következők:
l. Bontási munkák (521) frt 53 kr. 
11. Helyreállítási

munkák. . 5113 frt 53 kr.
összesen 5743 frt 32 kr. 

miből megtérül a lebontásoknál 
nyert újra felhasználható anyagok 
érteke ... 590 frt 04 kr.

Marad köl;-ég 5153 frt 28 kr.
A fentjelzett helyreállítási mun­

ka biztosítása czéljából a fiumei
m. kir. dohánygyári igazgatóság­
nál f. évi április hó 21-én verseny­
tárgyalás fog"] tartatni, melyhez 
az előirt kellékekkel ellátott Írás­
beli zárt ajánlatok az említett 
napon délelőtt 10 óráig alulírott 
igazgatóságnál elfogadtatnak.

Az a jánlati határozmányok a szer­
ződési és vállalati teltételek vala­
mint a műszaki leírás, előméret, 
költségvetés és terv a hivatalos ó- 
í'ákban alúlirott m. kir. dohány­
gyári igazgatóság hivatalos helyi­
ségeiben betekinthetők.

Végül megjegyeztetik, hogy a 
költségvetés 1 3-ik tétele alatt fog­
lalt új fcdélszékrészek helyreállí­
tásához szükséges faanyagot a vál­
lalkozó a rendelkezésre álló rneny- 
nyiség arányban az árelemzésben 
foglalt egység árak mellett a gyá­
ri készletekből tartozik átvenni,

NI kir dohánygyári 
igazgatóság

Fiume, 18112. márczius 21-én.
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KoH-n Inl

Bor kivonat.
Kitűnő és egészséges bornak azonnali elké­

szítéséhez, ajánlom e kipróbált különleges­
séget. Az igy készült bor a valóditól meg nem 
különböztethető.

2 kilo ára (mely 100 liter bor elkészítésé­
hez elégséges) 5 fi t. 60 kr. utasítás a készítés­
re dijmentősen mellékeltetik. A legjobb ered­
mény, és a gyártmány egészséges tulajdonsága | 
tekintetében jót állok

Szesz-megtakaritás
élhető el, a pálinkánál az én| felülmulhatlan 
erösitti-estteiieziáiii által, mely a7 ital­
nak kellemes, és sikerült ízt kölcsönöz, e 
szer kizárólag nálam kapható.

Ara kilónként frt. 50 kr. 600-1000 literig 
használati utasítás.

E különlegességekből bárminemű <***011- 
czint ajánlok. 1*11*11. rognac. finom li­
kőrök stb. gyártására, felülmulhatlan mi­
nőségben. A készítéshez szükséges utasítások

Ezen legnagyobb kényelemmel beren­
dezett szálloda villamos világítással, sze• 
mélyíelhuzóval (Lilift) van ellátva és a 
legmérsé kelt ebb szobaáraink jegyzéke 
minden szobában ki van függesztve. A

Központi szálloda
a központi pályaudvartól 2 perez alatt 
érhető cl, minélfogva kocsi használása 
nem szükséges a megérkezés vagy elu­
tazáskor.

Azonkívül nagybecsű vendégeink 
kényelmére intézkedtünk, hogy a bér szol­
gáink a vendegek bőröndjeit és egyeb 
podggászait a vasúttól utólag behoz-

PSEBHOFEB J.-féle
gyógyszertár

fc BECSBEN. I. KÉR., SÍM,ERSTRASSE 15 SZ.
4'ul< li -lien

\ ( 1 ílSZÍitÓ labdac sok, ,.ze|öti általános labdacsok neve alatt;
oz utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, mely­
ben ezen labdacsok csodá hntá ukat özei /.eresen bo nem bizonyították volna. Évtizedek 1 
óta ezen labda . 10 elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen 4
kitűnő háziszerböl készlet nem volna található. 4

Sziinitiilaii • 11 v•, • által ezen labdacsok liáziszeriil ajánltatnak és ajánllaltak min- 
bajoknál mel ok a bői és zékrekedésből erednek : mint epe-zava­

rok máj bajok, kólika, vértólulá ok. aranyér, bóltótlonsóg s hasonló betegségeknél. Vér- 
tisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból credo ] 

£ bajoknál 1 igy ípkórnál, ideges égből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztitó lab-1 
dac--ik oly könnyen balnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek < 
b'lyi ni meg a leggyengébb .-vének, de még gyermekek által is minden aggodalom nél- 1 
kiil bevehet ők.

A "/ni,Hálán hála. i at bál. melyet o labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és lep 
nehezebb bet» tán » ;észségiik visszanyeré e folytán hozzánk intéztek, ezen he-'
lycn csakis néhányat einlitünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labacsokat l 
egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Midőn még kávéházunkat é> vendég­
ünkéi ajánljuk a t. utazó közönség fi­
gyelmébe, maradtunk számos látogatást 
kérve.

mély tisztelettel

Bucher és Höllrigl
szállodások.

fi

Schlier ha 
Tekintete 

Alulirt kén. lu-gy felette hasznos 
tűnő vértisztitó, labdacsaiból ismét 
magot küldeni szíveskedjék.

Ilraschc. Flödnik mellett.

Tekintetes Fi !
I''* n akarata volt. hogy az (In labdacsai 
zei közé körűitek, melyeknek hatását e- 
nnel niegi i, mi l.n gyermek.így bail meg- 
l lem olyannyira. hogy semmi munkát 
in voltam többé képes végezni és bi­
ti vára már a holtak közi volnék, ha az 
i csodálatra-melto labdacsai engem nem 
•illettek volna meg. Az Isten áldja meg 

Nagy bizalmam van,

Amerikai köszvénykenöcs,!
gyoi és biztos hatású, legjobb szer min-.

i koszvéiives és esűzos bajok, u. m.: gc- < 
line zagy-bánt a lom, tag /aggat ás, isebias, 
migraine, itleges fogfájás, főfájás, fülszagga- 
t is stli. stb. ellen I foiint 20 kr

Taniiocliinin haj kenőcs, |Pser-

J -tói Evek hosszú sora óta valamennyi haj­
növesztő szer között orvosok által a legjob- 4 
nak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy < 
szclenczével 2 forint.

Általános tapasz

ezen labdacsok 

zolgáltak.

öké|,-lesen
i mint már

Knific Teréz.

i»ées-l jln-ly, iss;, november á-éi; 
Mélyen ti zielt Űr! 

á legforróbb köszönetemet mondom 
zennel < Ilinek 60

xxxxxxxx XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX é
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i#

nagyiiénéin nevében. I forint 60 kr 
zen vedet t gvomorliu

Steudei tanár­
tól Ütés és *

szúrás által okozott -ebeknél, mérges da- { 
gátiatoknál, ujjkukacz, sebes- vagy gyuladt- * 
mell vagy más ily bajoknál, nini kitűnő ■ 
szer lön kipróbálva, l tégely 50 kr. Bér-J 
mentve 75 kr.

Fagybalzsatn prtfcr, LLs;:':i
gokra és minden idült sebre, mint .legbiz-} 
t" • bb - er elismsrve. I köcsöggel l<) kraj- 4 
ezár. Bermnntve 65 kr

IIíl fii at Oil l ('"y általános ismert kitü- /R 
I II 1(1 III ‘I > 4 nő hazi-szei süsüt, rekedt- 
ség, görcsös köhögés stb. ellen. 1 iivegecs- 

kraj ez ár. 2 üveg bérmentve 1 i

ltii<Ia|»c-sl. Ker<-|><»si-iíl ‘,i(i szám
CSs3

cro.

{»

Híiilnpest, Kercpesi-űl 3<t. szám
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t t i I

*:

metéltén kér I

mulaszt hat

Ikalmaiii

lin'd felliatalm;

lorf. Kolba eh

J íl,,‘ ;,/ , 'íny birodalmi álmához 
'ini.it; (jyógyszertarb.-.n. Becsben I. Sin

lk bér-

Elvt-esszcnczia

Altalanos tisztitó-so
tűnő házi t 
következni-

prágai csöppek1, 
megrontott gyo-

z. emésztés és mindennemű alte-tI ^ 
n kitűnő báziszer. 1 üvegcsével 1 
üveg 2 fit.

Bullrich A.
tói K i- *

r a rossz emésztés minden 
• ei. u. ni : föl aj -s. szédülés, 
gyomorhév, aranyér, dugulás 

csomag áia l fit

Angol csodabalzsam LöV’" 
’or a láhizzailás ellen.'E'E
tünteti a lábizzad.

I- Illetlen .--zugot, • 
mint ái talmathm

t s az azáltal képződ 
ppeii tartja a lábbelit t 
.'/er van kipróbálva. 
Bérmcntve 75 ki.

lolyva-balzsam,
I" k: héimentes k«ihlé-ssi-1 65 kr.

M cl só \ agy (‘gészség-só^1,;
in-,rhui ut és minden ,1 rendetlen , 
bői származó bajoknál. 1 csőm. 1 fr.

1 ’■ ti felső It készít mony ekon kívül 4 
az -i'/trak lapokban hirdetett <,s-zes bel- 

külő.ilegoisí ;ek { 
laktaiun vannak, es a ké-zletben* netán 4 
11,1,11 l-‘v"k gyorsan e, oiv-ón megszere/U-t- 

F ' tai m-gn tidfdé.ek a leggyorsab- 
ko/..'It'-tnek. In a pénze,szpg i-IÖic ,

*” lx dd-t k ii agy.dili niegi end,-|é-.i-k utáli- 
Bérmentvi csak •. ;

»■setbei, inti.-ink a kul-lés, ha az o>szrg
beérkezik mely esetben a postakőltsé- i 

gek sokkal inéi—keltebbek

• ell 1 |. d- l I -égiik k--\ - f- *
■ ' on labda >k .1 legkülönféb bb}

' ' 'I* -E a !at I ut .í in ./at nak ennek ,
étik csakis Pserhofoi .1 - * 

betolni,*< csak- 
.

- Vserh fei I . . ■
-ü ■ !>- I- színle li é, minden egye 
fedeb- ugyanazon aláirással vő ró
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